Sorozatok

1. Tekintsiik a dn—+b kifejezést, ahol n pozitiv egész szam, d és b tetsz6leges valos szamok. Igaz-e, hogy egy szamtani so-

rozat szomszédos tagjait kapjuk, ha n helyébe rendre az 1,2, 3, ... értékeket helyettesitjiik?

p=pp+q= "0 usd[

2. Mutassuk meg, hogy minden szamtani sorozat felirhat6 {dn + b} alakban, ahol n € N*, d és b pedig allando valos

szamok. p=pp+q=T»

3. Igaz-e, hogy egy szamtani sorozat minden méasodik tagja is szdmtani sorozatot alkot? Igaz-e, hogy egy szamtani
sorozat minden harmadik tagja is szamtani sorozatot alkot? Hogyan &altalanosithatunk? B

4. Egy (a,,) szamtani sorozat 6todik tagja 7, tizenegyedik tagja 19. Adjuk meg a sorozat kezdStagjat és differenciajat!

c=p‘1—="mw
5. Az (a,) szdmtani sorozatban ay = —2 és a11 = 5. Mivel egyenls aspps? 2002
6. Egy szamtani sorozat nyolcadik tagja 8, differenciaja 3. Hany tagja van a sorozatnak 500 és 700 kozott? @
7. Hatarozzuk meg
ha C s ok 6s -~
a) a haromjegyi paros szamok Osszegét; 090 L3z
b) a haromjegyd paratlan szamok Gsszegét; 008 272
legfeljebb ha jegyi paros ill. paratl amok 06 ét.
c) a legfelje aromjegy paros ill. paratlan szamok Gsszegé 000 0SZ
8. Szorozzuk Ossze 2 els6 szaz pozitiv egész kitevjii hatvanyat. Hany jegyt az igy kapott 2% - 22 .23 ..... 2100 gz4m?
1CST

9. Mivel egyenl6k az (a,) szamtani sorozatban az alabbi kifejezések?

a7 + ag az +az+ a4 +as +ag

o) Ty [+0] ) 5

a1 +az+as+---+as

a7 +ag + a2 + as

0 ; o] @ :
10. Egy szamtani sorozat 6todik tagja 10. Hatarozzuk meg az elsé kilenc tag Osszegét. @

11. Harom szam 0Osszege 18, szorzata 192, a hdrom szam szamtani sorozatot alkot. Melyik ez a harom szam?

89w

12. Hany olyan haromszog van, amelynek keriilete 30 egység, az oldalai egész szamok és egy szamtani sorozat egymaést
kovets tagjai? (Az egybevagd haromszogeket nem tekintjiik kiilénbozseknek) E
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25.

Hény olyan haromszog van, amelynek szdgei fokokban mérve egész szamok, és egy szamtani sorozat egymast kévets
tagjai? (A hasonlo haromszogeket nem tekintjiik kiillonbozseknek)

Hény oldali az a sokszog, amelynek a szogei egy olyan szamtani sorozat egymést kovets tagjai, amelynek az elsd
tagja 120°, a differencidja pedig 5°7 @

A 17,18, ... szomszédos egész szamok sorozatabdl kivettiink egy tagot. A maradék szamok atlaga 52,4 lett. Hany
tagu volt eredetileg a sorozat és melyik szamot vettiik ki?

Igaz-e, hogy egy mértani sorozat minden méasodik tagja is mértani sorozatot alkot? Igaz-e, hogy egy mértani sorozat
minden harmadik tagja is mértani sorozatot alkot? Hogyan altalanosithatunk?

b= b= >b ‘zed]

Egy (a,) mértani sorozat harmadik tagja 12, hetedik tagja 192. Hatarozzuk meg a sorozat kezdStagjat és hanya-
At

dosat! ZF=b‘c=1p

Egy (a,) mértani sorozatban ay = —8, aj; = —64 - /2. Hatarozzuk meg asgos és a, értékét! z+u§/\ g ="

‘ _ — 500Zp
LOOZg/\

Egy mértani sorozat elsg tagja 7, kvociense 2.

a) Szerepel-e a sorozatban 10-nek valamely hatvanya? —

b) Hany harommal oszthaté szam szerepel a sorozatban? E

¢) A sorozat tagjai kozott hany tizjegyd szdm van? E
Egy mértani sorozat harmadik és hetedik tagja is 5. Hatarozzuk meg az els§ 10 tag Gsszegét! 0 £Sea 0g
Egy gyaregység termelése havonta az el6z6 havi termelés 1%-4val né.

a) Hany szazalékkal emelkedik a termelés egy év alatt? % LT

b) Hany honap alatt kétszerezdik meg a termelés? deuoy oy,

Egy irodai eszkoz beszerzési ara 85000 Ft. Mekkora értékkel tartjak nyilvan a leltdrban 5 év mulva, ha félévente
5%-kal csokken az értéke? 11 26809

Mennyi az 1+ 2 4+ 22 + - - + 2100 grtéke?
= 101

Egy mértani sorozat els6 négy tagjanak osszege 40, a mésodik, harmadik, negyedik, 6todik tag Gsszege pedig 120.
Melyik ez a sorozat?

gzbé'[:‘[’[)

Egy mértani sorozat els6 hét tagjabol az elsé harom elem Gsszege 26, a harom utolso elem Osszege pedig 2106.
M ia hét tag 6 ? .
ennyi a hét tag Gsszege 111802 ‘Tt 9812
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27

26. Egy mértani sorozat 6todik tagja 10. Mennyi az els6 kilenc tag szorzata? 01
6
. Egy papirlap vastagsaga 0,1 mm.
a) Hanyszor kellene félbehajtanunk, hogy feliilete legalabb ezredrészére csokkenjen?

28

29

30

31

32

33

b) Elméletileg legalabb hanyszor kellene félbehajtanunk a papirt, hogy a hajtogatas utan elérje a Fold-Hold

tavolsagot? (kb. 384 ezer km)

. A normal A hang frekvenciaja 440 Hz, az egy oktavval magasabbé pedig 880. Az oktavhoz tartozoé félhangok frekven-
ciat megkaphatjuk, ha ezt a hangkozt 12 részre osztjuk tgy, hogy az egyes frekvenciak mértani sorozatot alkossanak.

Mekkora az egyes félhangok frekvenciaja?

. Harom szam egyszerre alkot mértani és szdmtani sorozatot is. Hatarozzuk meg az Gsszes ilyen tulajdonsagi szam-

harmast.

088 ‘18 ‘¥8L ‘0FL ‘869 ‘659 ‘TT9 ‘L8S ‘TGS ‘€CS ‘T6¥ ‘99F% ‘0¥

yowrezs Q[UOAZ0

. Egy szamtani és egy mértani sorozatnak kozos az els§ és a mésodik eleme; a mértani sorozat harmadik eleme 1-gyel
nagyobb a szamtani sorozat harmadik eleménél, és 3-mal nagyobb a mértani sorozat elsé eleménél. Irjuk fel mindkeét

sorozat elsé harom elemét.

PeTme eI

. A papucsallatkak atlagban 27 o6ra alatt osztodnak ketté. Ha a szaporodéasukat semmilyen kiils6 tényezs nem befo-
lyasolna, mennyi id6re lenne sziikség ahhoz, hogy egyetlen papucséllatka utédainak térfogata egyenls legyen a Fold
térfogataval? (A papucsallatkdk 40. generacidja dsszegytijtve kb. 1m? térfogati; a Fold térfogata kb. 1-10'2km?)

deu g1 "qy

. Harom pozitiv szdm egy mértani sorozat harom szomszédos eleme. Ha a maéasodikhoz hozzdadunk négyet, egy
szamtani sorozt harom egymas utani tagjat kapjuk. Végiil, ha ezutan a harmadik tagot 32-vel néveljiik, ismét egy

mértani sorozat harom szomszédos elemét kapjuk. Melyik ez a harom szam? 6 .6 <6

% of @ A3ea QT ‘9 ‘g

. Egy légritkité szivattyt a dugattyt minden felhizasakor 8%-kal csokkenti az edényben 1év6 levegd nyoméasat. Az

eredeti nyomas az edényben 10° Pa.

a) Mekkora lesz a nyomas a dugattyd 20 felhtizasa utan? © €698 8T
b) Héanyszor kell felhuzni a dugattyuat ahhoz, hogy az edényben a nyomas 100 Pa legyen? 1075-69 ~
34. Egy haromszog oldalai mértani sorozatot alkotnak.
a) Milyen értékeket vehet fel a sorozat hanyadosa? g 4
) Mily 4 ot > b > ga
b) Lehet-e derékszogt a haromszog? ——
35. Egy szamtani sorozat els6 tagja 7, a differencidja -4. Mennyi az sorozat 100. eleme? 86—
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48.

49.

50.

ol.

Egy trapéz alaka nézétér elsé soraban 20 szék van, majd minden tovabbi sorban eggyel tGbb. Osszesen 22 sor van
a nézétéren. Hany iil6hely van?

1.9
Egy trapéz alaka nézétér elss sordban 10 szék van, majd minden tovabbi sorban kettével tobb. Héany sor szék van
a nézotéren, ha az il6helyek szama 2527 71

Egy 15 soros moziterem 4. soraban 12-en férnek el. Minden sorban 3-mal t6bben, mint az elGtte levében. Hanyan
férnek el a moziban? 098

Egy érdekes kdnyvbdl els6 nap 8 oldalt olvasunk el, majd minden tovabbi napon 1,5 oldallal tobbet. Hany nap alatt
olvassuk ki a 270 oldalas konyvet? E

Egy szinhazi nézétéren 560-an férnek el. A 10. sorban 45-en, és minden sorban 2-vel t6bben, mint az el6tte levében.
Hany sor van a szinhazban? E

Egy dolgoz6 28 éves koraban 78 000 Ft-ot keres. Minden évben kap 4000 Ft-os fizetésemelést. Mennyit fog keresni
6 4 ?
40 éves koraban? 11000921

Egy konyvespolc legals6 polcan 30 kényv van. Minden tovabbi polcon 1-gyel kevesebb, mint az alatta levén. Héany
koényv van ebben a 8 polcos szekrényben? 297

Egy 500000 Ft 6sszdijazasi versenyen az els6 10 helyezettet jutalmazzak. Andras, aki a 6. helyen végzett, 48 000 F't-
ot kapott. A jutalmak egy szamtani sorzatot alkotnak. Hany Ft-ot kapott az els6 helyezett? 1100079

Egy biciklis 735 km-t szeretne megtenni. A 10. napon 45 km-t tesz meg, tovabba tudjuk, hogy minden nap 2 km-rel
kevesebbet, mint az el6z6ben. Hany km-t tesz meg az utols6 napon?

e

Egy baktériumtenyészetben kezdetben volt 3 baktérium. A tenyészetben a baktériumok szdma minden negyed oréa-
ban megduplazédik. Hany baktérium lesz a tenyészetben 2 6ra mualva? -

Bankba helyeziink 50 000 Ft-ot évi 6,5 %-0s kamatos kamatra. Mennyi pénziink lesz 5 év mulva, ha kdzben a kamat
nem valtozik, mi pedig nem nyulunk a pénzhez? 1150C 89

Egy érdekes konyvbél els6 nap 16 oldalt olvasunk el, majd minden tovabbi napon 1,5-szer annyit, mint az eléz6
nap. Hany oldalas a kényv, ha 5 nap alatt elolvassuk?

1T¢

Egy dolgozonak minden évben 4 %-kal emelik a fizetését. Mennyit kereshetett palyakezddként, ha 10 éves munka-
viszony utan 180000 Ft a fizetése? 11997 921

Egy baktériumtenyészetben minden nap megduplazédik a baktériumok szama. Kezdetben volt 1 baktérium. Hany
nap miulva lesz 256 baktérium a tenyészetben? E

Mennyi pénzt helyezziink el a bankban évi 7,2%-0s kamatos kamatra, ha 4 év mulva 70.000 Ft-ot szeretnénk fel-

1?
venni: 14600 £¢

Egy dolgoz6 minden évben 5%-os fizetésemelést kap. 3 éves munkaviszony utan a keresete 140 000 F't volt. Mennyit
keresett ennél a cégnél az 5 éves munkaviszonya alatt? (Havonta kap fizetést!) 11000027 S
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. Egy gyéaregység termelése havonta az el6z6 havi termelés 1%-aval né.

a) Hany szazalékkal emelkedik a termelés egy év alatt? % 89'C1
b) Hany honap alatt kétszerezdik meg a termelés? @

. 10 évre vonatkozoan Osszehasonlitotték két vallalat termelését. Kezdetben az 1. vallalat termelése 100 egység, a II.
vallalaté 80 egységnyi volt. Az I. vallalat termelése félévenként 3%-kal nétt, a I1. vallalaté félévenként 5%-kal.

a) Utolérte-e a II. vallalat termelése az 1. vallalatét? Jelenleg melyik termel tobbet? 93291031

b) Melyik vallalat termelt tobbet a 10 év alatt? —

. 10 évre vonatkozoan Gsszehasonlitottak két vallalat termelését. Kezdetben mindkét vallalat termelése egyenld volt,
s a 10. év végére mindkét vallalat megduplazta a termelését. Az I. vallalat termelése évente mindig ugyanannyival
novekedett, a II. vallalat termelése minden évben ugyanannyi szazalékos volt.

a) Mutassuk meg, hogy az I. véllalat tobbet termelt a 10 év alatt!

¢'e6FT 11T 0GGT

b) Azonos iitemi fejlédést feltételezve, hany év milva ,elézi meg” a II. vallalat Ossztermelése az 1. vallalatét?

wqAY GT

. A kozség harom élelmiszerboltjanak iizleti forgalmarol tudjuk, hogy a felsé bolt forgalma 15%-kal tobb, az als6é
30%-kal kevesebb, mint a kozépséé. Hany szazaléka az als6 bolt forgalma a felsének? % 1809

Mennyit fizetnek ki junius 10-én 2 800 000 Ft-ra, amit 7%-os évi kamatra tettiink be januar 1-jén? (Legyen az évkozi
kamat .egyszerd kamat” és minden honap 30 napos.) VITIT LSS T

Hany év alatt novekszik egy 100000Ft értékid betét 1000000Ft értékiire, ha évi 15%-os kamattal szamolunk?

1ere 49 LT “qY

Mekkora a kamatlab, ha a butorvasarlasnal 366 000 Ft koleson utan 6t honapra 27450 Ft kell fizetniink? (Legyen
az évkozi kamat egyszerd kamat”, és minden hénap 30 napos.) % 81

Egy értékpapirt, amelyik 5 év mulva fizet 1000 000 Ft-ot, ma vettiink meg 500 000 Ft-ért. Mekkora éves atlaghoza-
mot jelent ez a befektetés szdmunkra, ha az értékpapirt lejaratig megtartjuk? % 87T

Hany év alatt duplazodik meg 8%-os kamatlab mellett
a) 3000 Ft b) 2500000 Ft?

[MUL[1033N] [99139255Q ‘A9 6 "

Mekkora osszeget kap két év miilva az, aki most koti le 50 000 forintjat fix 12%-os kamatos kamatra? VL1198
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Mekkora osszeget helyezzen el a 2 éves futamidejd, évi 12%-os fix kamatos kamatozasu takaréklevélbe az, aki a
mésodik év végén 500 000 Ft-ot akar kapni?

1 L6G 86€

Legalabb mekkora éves atlaghozammal kell befektetni 400 000 forintot, hogy 10 év milva ki tudjunk fizetni 1 000 000
forintot? Es ha csak 100000 forintot fektetiink be?

% 6°Ge

50000 forintot szeretnénk 7 évre befektetni. Harom befektetés koziil valaszthatunk:
a) minden év végén hozzatesznek a pénziinkhoz egy fix dsszeget, 7500 forintot, ami az eredeti dsszeg 15%-a;
b) 11%-o0s kamatot fizetnek;

¢) az elsé évben 17% kamatot kapunk, majd évente 2%-kal csokken, mig eléri a 7%-ot, és ennyit kamatozik az
utols6 évben is.

Melyik befektetés a legkedvezGbb?

14 60G GOT 11 808 €0T “11 005 0T

Hany éven at kell évi 50000 forintot befizetni, ha az utolso befizetés uténi év végén 1 milli6 forinttal akarunk ren-
delkezni? Az éves kamatlab 12%. E

Minden év elején 450 000 forintot helyeziink el a bankban, éves 6, 5%-os kamatra.

M - ik & 6y véére?
a) Mennyi pénz gytilik Ossze a 6. év végére 167 G8€ €

b) Hany év alatt gytlik 6ssze 6 millio Ft? _—

Mekkora Osszeget kell 5 éven at minden év elején a bankban elhelyezniink évi 15%-o0s kamat mellett, ha azt akar-
juk, hogy az 6tddik év végén ugyanannyi legyen a kiévetelésiink, mintha az elsé év elején egyszerre 300 000 forintot
tettiink volna be ugyanekkora kamatra? VITZS L.

1000000 Ft-os hosszu lejarati kolesont vettiink fel, évi 8%-os kamatra. A torleszts részlet minden év végén
100000 F't.

a) Hany év alatt fizetjiik vissza a tartozast? -

b) Osszesen mekkora a visszafizetett Gsszeg?

00000T ¢ "9

Mennyi hitelt vehetiink fel 10 év futamidére, ha a kamat 12 %, és csak évi 600 000 Ft-ot tudunk torleszteni? Mekkora
i .. o
Osszeget fizettiink vissza? 110000009 ‘4 000 06E & ~

Mennyi az évi torlesztérészlet, ha 10000000 F't hitelt vettiink fel évi 8 %-os kamatra 15 évre? VIC6Z 9T T
M il Orlesztérészlet, h - k ?

ennyi lesz a torlesztérészlet, ha 9 %-os a kamat 11986 0FZ T
- L . _ ?
Es ha 20 évre vessziik fel (8 %-kal) -

Mennyivel tobbet fizetlink vissza, ha 20 évre vessziik fel, mintha 15 évre vennénk? 18309 000 978 Z ~
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71. Hany év alatt fizetjiik vissza azt a hitelt, amelynél a felvett pénz 3600000 Ft, a kamat 18 % és a torlesztérészlet évi
?
900 000 Ft7 (1L ~) 1ere 49 8

Es ha a kamat 23 %?

(22T =) 3[R A9 g1 JUIW ‘qqQ,

72. Mikor kell befektetnie annak a sziilének, aki azt szeretné, hogy gyermeke 25 éves koraban egymillié forintot kapjon,
ha évi 10%-o0s atlaghozammal szamol, és

a) egyszeri indulo befektetésként; UBqUION $oAD Z] YOI0AS ©

b) minden év elején 50 000 Ft-ot tud befektetni?

[0}0Y 809 €T
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